

## **ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ**

**на диссертацию Д.Г. Копылова «Правовое регулирование приобретения обществом размещенных акций», представленную на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.03 – гражданское право; предпринимательское право; семейное право; международное частное право**

В 2009 г. Копылов Д.Г. окончил юридический факультет МГУ им. М.В. Ломоносова по специальности «Юриспруденция». В период с 2013 г. по 2016 г. он являлся соискателем кафедры предпринимательского права юридического факультета МГУ им. М.В. Ломоносова. В ходе работы над диссертационным исследованием Д.Г. Копылов продемонстрировал навыки самостоятельной научной работы. При обсуждении его диссертации на кафедре предпринимательского права он аргументированно защищал сформулированные им тезисы, но в то же время был восприимчив к критике со стороны сотрудников кафедры.

Диссертационное исследование Д.Г. Копылова посвящено теме, актуальной как в теоретическом, так и практическом отношении, - правовому регулированию приобретения обществом размещенных акций.

Основной объем диссертации посвящен рассмотрению различных способов приобретения обществом размещенных акций. Хотя отдельные способы, посредством которых общество приобретает собственные акции, уже были объектом обстоятельного доктринального рассмотрения (к примеру, выкуп акций по требованию их владельцев), способы приобретения еще не были объектом комплексного исследования. Применение этого подхода позволило автору системно подойти к рассмотрению способов приобретения обществом размещенных акций, результатом чего стала в том числе предложенная автором классификация таких способов. Кроме того, автором диссертационного исследования широко используется сравнительно-правовой подход при исследовании различных способов приобретения обществом собственных акций. Особенно продуктивным этот подход оказывается при рассмотрении такого

способа, как приобретение обществом размещенных акций по его инициативе. В отличие от России, в иностранных экономически развитых государствах этот способ получил самое широкое распространение вследствие того, что его использование позволяет решать широкий круг стоящих перед национальными компаниями экономических задач. На основании анализа зарубежного законодательства автором делаются научно обоснованные рекомендации по совершенствованию отечественного законодательства. Наконец, каждому из способов приобретения обществом собственных акций дается политико-правовое обоснование. Рассмотрение действующего корпоративного законодательства сквозь призму политico-правовых аргументов позволило автору выдвинуть сделать ряд выводов как концептуального, так и прикладного характера.

В диссертации также освещаются вопросы, связанные с последующей юридической судьбой приобретенных обществом акций, в том числе вопросы, касающиеся способов и порядка реализации обществом казначейских акций. По итогам изучения этого круга вопросов автором формулируется ряд выводов, заслуживающих интерес как с точки зрения доктрины корпоративного права, так и с точки зрения дальнейшего совершенствования отечественного корпоративного законодательства.

Представленная диссертационная работа является самостоятельно выполненной, заченной научно-исследовательской работой. На защиту представлены положения, отличающиеся научной новизной, отражающие практическую и теоретическую значимость проведенного исследования. Научная новизна диссертации состоит в том, что она является первым комплексным исследованием различных способов приобретения обществом размещенных акций, а также последующей юридической судьбы приобретенных обществом акций.

При подготовке диссертации автором был использован широкий круг зарубежной и отечественной научной литературы. Работа также опирается на богатый правоприменительный материал (как отечественный, так и иностранный). Структура диссертации Д.Г. Копылова является четкой и продуманной, позволяющей системно рассмотреть основные вопросы по

исследуемой тематике. Диссертация написана ясным языком, с использованием принятой терминологии, оформление диссертации замечаний не вызывает. Диссертация соответствует специальности 12.00.03 «Гражданское право; предпринимательское право; семейное право; международное частное право».

Кандидат юридических наук,

доцент кафедры предпринимательского права

юридического факультета МГУ им. М.В. Ломоносова

А.Е. Молотников

